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Tre minuti di… 
Le notizie di oggi in sintesi – 10.07.2018 
 

 

 

Interessi > Passivi 
Fiscal News n. 200 – La deducibilità degli interessi passivi dal reddito d’impresa 

Le società di capitali ed in generale i soggetti sottoposta ad IRES devono adottare particolari procedure 
per la deduzione degli interessi passivi dal proprio reddito d’impresa. Queste disposizioni normative sono 
contenute nell’articolo 96 del TUIR e lo scopo del presente contributo è quello di fornire una sintesi 
relativamente alla deducibilità di questi costi, talvolta parecchio rilevanti per le imprese. 
Gli interessi passivi e gli oneri assimilati sono deducibili in ciascun periodo d’imposta fino a concorrenza 
degli interessi attivi e proventi assimilati. L’eccedenza rispetto agli interessi attivi è deducibile nel limite 
del 30% del risultato operativo lordo della gestione caratteristica (ROL). 

  

 

Enti commerciali/non commerciali > Trust 
Fiscal Approfondimento n. 41 – La tassazione dei trust 

E’ legittima l'applicazione dell'imposta sulle successioni e donazioni qualora il trasferimento faccia 
emergere la potenziale capacità economica del destinatario del trasferimento. Sono a tal fine rilevanti i 
vincoli di destinazione, come anche la disposizione in trust, in grado di determinare effetti traslativi in 
vicende non onerose, che realizzano un incremento stabile, misurabile in moneta, di un dato patrimonio 
con correlato decremento di un altro. 
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